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Referat af bestyrelsesmødet d. 27. april 2010 på Cassiopeia  
Til stede: Lotte, Kim, Peter og Helle 
Afbud fra: Agnete, Flemming og Anette . 
 
 
1. Opfølgning på referat fra bestyrelsesmødet d. 26. november. 
2. Opfølgning på generalforsamlingen.  
3. Kommende medlemsmøder 
4. Nyhedsbrev??? 
5. Farmakokinetikkurset 
6. Nyt fra Dansk Selskab for Farmakologi/Næste møde/Generalforsamling 
7. WorldPharma2010-DSK2F workshop (herunder sponsorater og ansvarsfordeling heraf). 
8. Evt. 
  
 
 

Referat Aktion med ansvarsplacering og 
evt deadlines. 

Ad 1: 
Referatet fra d. 26. Nov. blev gennemgået med henblik på evt. 
hængepartier. Ikke udførte aktionspunkter overføres til dette referat.  

 
Alle melder evt. rettelser på dette 
referat tilbage til Helle senest d. 
17. Maj, hvorefter Helle hurtigst 
muligt sørger for at få det lagt ind 
på hjemmesiden. 

Ad 2. 
Generalforsamlingsreferat er på vej til underskrift hos dirigent og 
formand. Bliver snarest herefter indlagt på hjemmesiden sammen med 
formandens beretning. Det godkendte regnskab, suppleret med 
kassererens beretning bliver snarest udsendt til medlemmerne mhp evt 
indsigelser, som vedtaget på generalforsamlingen.   
 
Passende takkegaver til afgående bestyrelsesmedlem og revisor 
indkøbes.  

 
 Helles ansvar. 
 
 
 
 
 
Helle sørger for Anne, Kim for 
Mette. 
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Ad. 3 
Individualiseret lægemiddelterapi, tidspunkt slutningen af september. 
Mulige indlægsholdere: 
En fra Lundbeck vedr. deres nye test til afsløring af depression i 
blodprøve  (jvf. Pharma april 2010 side 17-19. 
Jan Trøst (har skrevet flere artikler i Farmabladet herom). 
Claus Møldrup fra PHARMA,  jvf bl. a. Ugeskrift for læger 167/20 p 
2150-53. 
Karin Kramer 
Steffen Thirstrup  
 
QTc forlængelser – alvorlige (dødelige) bivirkninger ved behandling 
med visse lægemiddel(typer). 
Facts: (For?) mange narkomaner i lægeordineret methadon behandling 
og psykiatriske patienter i behandling med antipsykotika dør. 
Belysning af mulig årsagssammenhæng og metoder til forhindring 
heraf, herunder udvælgelse af lægemiddeltyper med mindst mulig 
risiko samt individualiseret lægemiddeldoseringsmetoder(TDM) og 
medicingennemgang til afsløring af valg af for mange lægemidler med 
QTc risikoprofil til samme patient. 
Mulige indlægsholdere, bl. a.: 
Thor Grønlykke  (klinisk oversigt, herunder lægemiddeltyper med 
særlig risiko) 
Christoffter Thornø (Tidl. FDA vedr. Modelleringsforsøg). 
Jørgen Matz (Regulatoriske krav f. eks. belyst med eksemplet 
Sertindol). 
 
Herudover overvejes et farmakovigilance/bivirkningsregistreringsmøde 
i samarbejde med lægemiddelstyrelsen og Sektion for klinisk farmaci, 
Danmarks Farmaceutiske Selskab. Helle har kontaktet Søren Ilsøe 
Kristensen, Danmarks Farmaceutiske Selskab herom, men endnu ikke 
fået tilbagemelding på konkrete mødeplaner. 

 

Kim og Peter har ansvaret for 
dette møde. 
 

 
 
 
 
 

 

 

Kim og Lotte har ansvaret for 
dette møde.   
 

Ad. 4 
Næste Nyhedsbrev planlægges udsendt inden sommerferien. 
 

 

Helle påtager sig ansvaret for 
dette indtil en ny ansvarlig person 
blever valgt 
  

Ad 5. 
Kurset er overtegnet, så vi påtænker at gentage kurset.  
Vi blev enige og at nyindmeldte medlemmer i DSK2F skulle opkræves 
et års medlemsgebyr udover kursusgebyret for medlemmer, dvs. I alt. 
400 kr. 
 
 
 

Kim og Lotte står for det praktiske 
arrangement af dette kursus. Helle 

for kursistoversigt og Flemming 
for registrering af kursistbetaling. 
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Ad 6 
Kim går videre med planerne for emnet, kvantitativ farmakologi, 
herunder absorptionsvariationer og evt. design af molekylformer til 
fremme af (aktiv/selektiv) absorptionsprocesser til næste møde i Dansk 
Farmakologi i januar 2011.  
Lotte forsøger endnu engang at få input fra de andre selskaber samt 
navn på hjemmesideekspert mhp at få Dansk Selskabs for 
Farmakologi´s hjemmeside til at blive en realitet.  
  

 

Kim og Lotte deltager i 
bestyrelsesmødet og 
generalforsamlingen 

 

  

Ad 7 
Helle har udarbejdet et foreløbigt budget på 40.000 kr til dækning af 
kongresgebyrer til foredragsholdere og chairpersoner, overnatning og 
rejseudgifter til enkelte af foredragsholderne samt middag for 
foredragsholdere, chairpersoner og eventuelle andre fokuspersoner. Vi 
har fået tilbud på trykningsudgifter til en brochurer om vores TDM 
workshop, som vi, afhængig af opnået sponsorstøtte, må overveje, hvor 
mange, der bliver råd til.  
Chairpersoner og foredragsholdere er nu tilmeldt kongressen og 
kongresgebyret betalt af DSK2F.  
Helle forsøger snarest at få de lovede 10.000 kra i sponsorstøtte fra 
Danmarks Farmaceutiske Selskab (via Søren Ilsøe Kristensen) overført 
til den slunkne kasse.  
Vi arbejder fortsat på at finde sponsorer. Helle fremsender div. 
materiale med henblik herpå til Agnete og Kim. 
  

Helle (og Kim) har ansvar for en 
kontakt til PharmaDanmark, Helle 

til TDM bladets redaktør. 
Kim og Agnete har ansvar for   
kontakter til firmaer, som 
beskæftiger sig med TDM 
analyser i form af apparatur 
og/eller reagenser/færdige 
analyser. 
  

Ad 8.  
Det planlægges at udsende opkrævning af medlemsgebyret for 2010 
tillige med rykkere for de mange manglende indbetalinger af 2009 
gebyret senest i september, forsøgsvis i form af faktura til firmaer, som 
forhåbentlig skulle lette arbejdet efterfølgende for kasserer og sekretær.  
 
Næste bestyrelsesmøde planlægges afholdt d. 26. august-
eftermiddag 
.  
Helle mangler stadig at sende folderen til relevante personer i 
Lægemiddel og Sundhedsstyrelsen, Farma, KU  m. fl.  med henblik på 
at rekrutere nye medlemmer og udbrede kendskabet til DSK2F 
medlemmernes interesseområder og kompetancer. Vi håber derved at få 
synliggjort vores medlemmers analytiske, kinetiske og 
forskningsmæssige faglighed således, at vi fremover kan få udtaleret i 
forbindelse med fremtidige høringsrunder inden for vores 
ekspertområder.  
Herudover overvejer vi kontakt til relevante patientforeninger, 
ministerier og Folketingets Sundhedsudvalg. Folderen fra vores TDM 
workshop kan jo passende medsendes.  
 

 
Flemming og Helle har ansvar 
herfor.  
 
 
 
 

 

 

 

Helle har ansvar herfor i  
samarbejde med Kim. 
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Emneliste til fremtidige møder: 
Miljøfremmede stoffer var et andet emne, som vi overvejede på et senere tidspunkt, når Flemming er 
kommet lidt videre med udviklingen af teflonmetabolitter. Flemmings afdeling har fået 10 mill til et 
projekt omkring undersøgelse af udbredningen heraf, samt undersøgelse af disse stoffers betydning for 
udvikling af fedme, påvirkning af sædkvalitet mm.  
((preklinisk) toksikokinetik, herunder nye ICH M3  guidelines for non klinisk toksikokinetik, herunder 
nye analytiske krav til bl. a.verificering af kalibaratorer ved reanalyse af enkelte prøver ( Helle har haft 
kontakt til Martin Jørgensen jan. 2010, som mente det var for tidligt.  
 
Møde om akkreditering/GCP/GLP med indlæg både fra industrien samt offentligt laboratorium og GCP 
enhed. 
Indlæg om biokemiske markører bl. a. stresshormonet cortison fra vores medlem på 
arbejdsmiljøinstituttet./immunkemiske analyser 
Oprensning vha immunologi 
PK/PD modellering. Praktisk anvendelse af Baysian forcasting.  
MS 
Analyse af lægemiddelstoffer i organer incl PET/mikroPET 
 
Screening  af patienter mhp at kunne forudse hvilke lægemidler, som virker på hvilke typer gener 
(diagnosedifferentiering). Her var vi lidt blanke vedr. evt foredragsholdere, men jeg har efterfølgende 
ses at professor Hans Bräuner-Osborne fra DFU har et par bud herpå i en artikel i Farmaceuten (nr. 19 
2005 p 23-25). 
Kvalitetsniveau for PK beregninger i kliniske studier 

Lægemiddelklassificering ud fra miljømæssige krav, også kaldet miljøregnskab. 
Emne foreslået af Jeannet fra Lab Reseach. Er et krav i USA og i Sverige. Mikael fra Novo mener at de 
har det under overvejelse ude hos dem. Jeg tror også de ved noget herom på DFU. 
Nyt carry-overmøde når draft herfor foreligger?? 
Fællesmøder  med andre selskaber 

In vitro-in vivo korrelationsmodeller (IVIVC) af forskellige typer af lægemiddelformer tablet m.m., som 

vi kunne arrangere sammen med Biofarmaci sekionen i Dansk Farmaceutisk Selskab. Forslag fra Kim K 
Toxikokinetic/farmakokinetiske parametre. Kim skulle have forslag til foredragsholder.  
LIMS systemer 

Robotter til bl. a. Prøveafpippetering og præparation. 

Forbrugervinkel med i emner 

Huske at vælge mødesteder i relation til firmaspecifikke emner (dermatologi-Løven, pulmonal 
administration og astma, Astra,  mv.)  
Holde øje med gode fordragsholdere på div. kongresser/møder  

 
Andre opgaveforslag/ideer 
Hepatocytuser group (forslag på generalforsamlingen 2006) 

TDM og stofmisbrugsinteressegruppe 

Medikamentanalyseoversigt 

 

Annonceringsovervejelser/betingelser 

Farmaceuten (gratis annoncering-men lang deadline også gratis i fredag formiddag) 
Ugeskrift for Læger (?) 
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Miljøkemi (?) 
Ingeniøren (?) 
Dansk Kemi (?)  
 

 
 
 
 
 


